
 

 

 

 

 

 

 

Výroční zpráva za rok 2022 



Minulý rok, byl rokem stability. Sehraného týmu vedení. Nových věcí, jako například nového 

povrchu parkoviště. Ale také některých odchodů a příchodů nových lidí. Jak u klientů, 

zaměstnanců, tak ve správní radě. 

Jen co jsme se trochu naučili „žít“ s covidem, přišla další rána. Těžce jsme v komunitě prožívali 

začátek války, jak zaměstnanci, tak klienti, měli jsme strach, prožívali jsme lítost, naštvání a 

další emoce. Rozhodli jsme se, že chceme, jako většina lidí, něco udělat, nějak Ukrajinu 

podpořit. Nejdříve jsme se ptali ukrajinské Archy, jestli nepotřebuje jakoukoliv pomoc, nabídli 

jsme jim také azyl. Ale dostala se jim už pomoc od polské Archy, proto jsme nabídli ubytování 

na Modletíně k dispozici uprchlíkům z Ukrajiny. Nikdo ji však nevyužil. Zřejmě z důvodu 

odlehlosti Modletína. Uspořádali jsme sbírku hmotných věcí a peněžní sbírku. A snažili jsme se 

v komunitě o válce mluvit, vypořádávat se s emocemi. Pomohl nám v tom příchod jara a práce, 

které se na Modletíně rozjely. Hned po Velikonocích přijeli na workcamp němečtí 

středoškoláci se svým učitelem a pomohli nám se zahradou, postavit skleník a další věci.  

Firma nám udělala vytoužené zpevněné parkoviště a dodělali jsme dešťovku! 

V květnu tým vedení vyrazil na stáž do Archy do Slovinska a Chorvatska. Byla to první cesta po 

covidu a o to přínosnější. Vyměňovali jsme si zkušenosti ve všech oblastech. V získávání 

zahraničních dobrovolníků, získávání zdrojů, opatřeních proti covidu, inspirovali jsme se 

v dílnách atd. Zažili jsme tam opravdu krásný čas. A pozvali jsme tyto dvě spřátelené komunity 

zase k nám. 

V létě u nás pobyli tři týdny skauti z Francie, kteří nám pomohli s přípravou a organizací poutě 

a dalšími věcmi. Byli velmi sympatičtí a obohacením pro komunitu i klienty. Pouť se velmi 

vydařila, přišlo rekordně lidí, počasí bylo nádherné a atmosféra také. Pochvalovali jsme si, jaký 

sehraný tým jsme, včetně dobrovolníků, kteří nám pravidelně pomáhají.  

Na podzim nás čekal další workcamp s dobrovolníky z Belgie, spousty podzimní práce, které se 

udělalo velké množství. 

Podali jsme také žádost do Mezinárodní Archy, abychom se mohli z projektu, kterým jsme byli 

čtyři roky, stát zkušebními členy. Před koncem roku nám přišlo vyjádření, že nás s radostí za 

členy přijímají. 

Také jsme oslavili narozeniny s Divadlem Víti Marčíka a přišlo nám přát a podpořit nás tolik 

lidí, že se po skončení divadla ani nemohli vejít do ateliéru na oslavu. 

Byl to krásný rok, o to smutnější bylo na jeho konci, loučení se třemi našimi zaměstnanci, kteří 

museli odejít z rodinných důvodů. Ale jsme rádi, že se všemi jsme nadále v kontaktu. 

 

 

 

 

 

 



Sociální služby 

Chráněné bydlení  

Naše poslání 

Posláním chráněného bydlení je žít a pracovat s dospělými lidmi s lehkým až středně těžkým 

mentálním postižením, podporovat naplňování jejich potřeb a práv a připravit je na co 

nejsamostatnější život. Služba klade důraz na využívání přirozených možností a schopností 

těchto lidí a jejich zapojení do běžného života společnosti. 

Služba je určena lidem: 

1. Ve věku 19 – 80 let (se zahájením služby do 50 let) 

2. S lehkým nebo středně těžkým mentálním postižením (případně v kombinaci s jiným 

typem postižení) 

3. Kteří v důsledku svých schopností nebo dovedností bez dlouhodobé pomoci jiného 

člověka nemohou žít běžným způsobem života v těchto dvou oblastech: 

- Bydlení a péče o domácnost 

- Péče o vlastní osobu v oblasti hygieny, pohybu a stravování 

Případně v některé nebo v některých z těchto oblastí: 

- Péče o své zdraví 

- Zaměstnání nebo příprava na ně 

- Trávení volného času 

- Kontakty a vztahy s druhými lidmi 

- Hospodaření s vlastním majetkem a penězi 

- Vyřizování osobních záležitostí 

Služba je poskytována na adrese: Modletín 7, Rušinov, 583 01 Chotěboř. Služba je poskytována 

nepřetržitě. 

Kapacita zařízení: 

Služba chráněné bydlení má kapacitu 6 uživatelů 

ve dvou dvoulůžkových pokojích ave dvou 

jednolůžkových pokojích v komunitním 

domě Benediktus z.s. v obci Modletín 7 

v Železných horách. 

Na začátku roku 2022 byla kapacita zařízení 

naplněna. Bydlelo u nás 6 klientů, 4 muži, 2 ženy. 

Během roku jsme rozvázali smlouvu s jedním 

z klientů, který odešel zpátky do přirozeného 

rodinného prostředí a započali proces hledání 

vhodného kandidáta do našeho zařízení. 

 

 



Centrum denních služeb (dále jen CDS) 
 
Posláním služby je poskytovat lidem, jimž je určena, takovou podporu, aby co nejvíce rozvíjeli 
svoje schopnosti a dovednosti a zapojili se do běžného života společnosti. 
 
Služba je určena: 
1.        lidem ve věku 16 – 80 let 
2.        s lehkým nebo středně těžkým mentálním postižením 
3.        jejichž schopnosti a dovednosti nedovolují, aby žili běžným způsobem života bez 

dlouhodobé pomoci jiného člověka. 
 
CDS probíhá v Domečku v Chotěboři a v Modletíně. Kapacita centra denních služeb je 8 
uživatelů v 1 okamžiku. Do našeho zařízení dochází pravidelně 10klientů. Věnují se kreativním 
činnostem, pracují v keramické dílně, účastní se zkoušek kapely BeneBend, pomáhají 
s vařením aj. 
 

Sociálně terapeutické dílny (STD) 

Posláním služby je poskytovat lidem, jimž je určena, takovou podporu, aby svou činností byli 
užiteční druhým lidem, aby získávali a rozvíjeli své dovednosti nezbytné k pracovnímu 
uplatnění na trhu práce, a aby toto pracovní uplatnění získali nebo je rozšířili. 

Služba je určena 

1. lidem ve věku 18 – 65 let 
2. s mentálním postižením 
3. kteří nemají vhodné pracovní uplatnění na trhu práce nebo je nemají v běžném rozsahu, 
4. a to v důsledku nedostatku sebeobslužných, sociálních a pracovních dovedností 

nezbytných k získání a udržení si vhodného pracovního místa. 

Služba je poskytována na adrese: Modletín 7, Rušinov a Klášterní 60 Chotěboř, od pondělí do 

pátku 8:30 – 15:30. Kapacita služby je 7 klientů v jeden okamžik. Pravidelně do naší služby 

dochází 7klientů. Rozvíjejí své dary v dílně dřevařské (kde brousí a natírají dřevěné hračky), 

v sušárně (kde zpracují ovoce, které pak prodáváme), v dílně praktické (kde trénují společně 

s asistentem vaření), v dílně kreativní, v dílně hudební (zkoušky kapely BeneBend) apod. 

 

Zaměstnanci ve službách 

V roce 2022 nastalo pár změn v rámci pracovního kolektivu. Zaměstnanci přicházeli o 

odcházeli, avšak vždy jsme se snažili najít někoho kvalitního do našeho týmu a s každým novým 

příchozím jsme se obohatili o jeho dary a přátelství. Ke dni 31. 12. 2022 zajištovalo péči o 

klienty 12 asistentů s různými úvazky. 

 

 

 



Život v sociálních službách 

Začátek roku 2022 byl časem reflexe a 

nastavování nových cílů. Mezi ně patřily např.: 

prohlubování významu komunity, důraz na 

školení, kurzy a profesionalitu, vítání nových 

členů, praxí, dobrovolníků, prohlubování 

samostatnosti klientů apod. S celou komunitou 

jsme vytvořili náš malý „manuál“: S čím vykročit 

tento rok, kde se objevovaly výzvy typu: 

s radostí, s pokojem, s upřímností, s přátelstvím 

apod. Tyto aktivity prohlubují význam 

sounáležitosti a významně patří do chodu 

našeho zařízení. Myslím si, že mnohé s těchto 

našich výzev se podařilo realizovat. Nabízím 

malé poohlédnutí za rokem 2022 v následovné 

stati, která se zabývá 4 základními pilíři komunit 

L´Arche a reflektuje významné události. 

 

 

 

Rok 2022 z hlediska čtyř základních pilířů komunity 

 

V komunitě L´Arche Benediktus, v souladu s ostatními komunitami L´Arche, dbáme na 4 

základní pilíře, a to komunitní rozměr, spirituální dimenzi, profesionalitu a přesah navenek. 

Spiritualita, jakožto podpora duchovní dimenze člověka, schopnost pracovat se spirituálním 

vyjádřením víry, pomoct tuto rovinu najít, prohlubovat. Je to schopnost dívat se na člověka 

uceleným způsobem (viz.: holistický přístup, rovina biologická, psychologická, sociální a 

spirituální). Právě proto komunity L´Arche neváhají otevřít téma víry, modlitby, ztišení – 

ve vyjádření různých náboženství. Komunita L´Arche založená na křesťanských základech se 

brzy musela rozrůst a otevřít i jiným církevním denominacím, i různým náboženstvím. Téma 

spirituality vždy bylo důležitým a každá komunita (po celém světě) si tuto otázku musela 

v něčem vyřešit sama, zvláště na základě sociokulturních podmínek. A taky v komunitě L´Arche 

Benediktus je zvykem otevřenost modlitbě, ztišení, duchovnímu doprovázení a ostatním 

projevy víry, dle náboženské kultury a zvyků a dle zvyků a individuálních přání klientů. 



Na spirituálním rozměru jsme pracovali například 

v těchto oblastech: i v roce 2022 jsme prožívali 

postní období, měli jsme křížovou cestu v našem 

areálu a na Zelený čtvrtek jsme si připomínali 

význam služby jeden druhému a po vzoru Ježíše 

jsme si vzájemně myli nohy, jak to bývá zvykem 

v komunitách L´Arche. Připomínali jsme si taky 

velikonoční Sederovou večeři. Její význam pro nás 

nám pomohl objasnit o. Jindřich, náš duchovní 

doprovázející. Po Velikonocích jsme uspořádali 

průvod Božího Těla, šli jsme Modletínem a 

vyprošovali Boží požehnání pro tuto vesnici a její 

obyvatele. V rámci denního režimu míváme 

společnou modlitbu, tento rok byla obohacená o 

společnou online modlitbu za Ukrajinu, kde se 

setkávaly v online prostoru komunity L´Arche a modlily za společně za mír. Co se týče války na 

Ukrajině, naši klienti cítili solidaritu, a tak jsme společně uspořádali materiální i finanční sbírku 

na pomoc Ukrajině a pravidelně se za ně modlili.  

Duchovní doprovázející poskytuje podporu všem členům komunity s ohledem na jejich 

prožívání spirituality. Každý měsíc míváme společnou komunitní mši svatou, po které se 

obvykle scházíme ke komunitnímu setkání. Tyto momenty jsou velmi provázané, sdílení toho, 

co prožíváme s Bohem a navzájem. Každý má prostor říct, co chce.  

4x do roka se sešel pastorační tým, včetně duchovního doprovázejícího a společně jsme 

nastavovali spirituální dění v našem zařízení. 

Tak jako každým rokem jsme také uspořádali pouť ke svaté Anně, kde mši svatou vedl 

generální vikář Jan Paseka, který je také oporou pro naši komunitu. V říjnu jsme oslavili výročí 

posvěcení kaple v ateliéru, která slouží pro osobní modlitbu všem, kteří přicházejí.  

 

 

 



Komunita - společenství. Tato oblast patří vztahům, které tvoří podstatu komunity L´Arche. 

Zajímavosti na těchto komunitách je, že mnozí asistenti se rozhodnou pro život v komunitě a 

společně s klienty sdílí život, bydlí v jednom domě, pracují a žijí denní rutinou jak ostatní klienti. 

Tato myšlenka však není aplikovatelná pro všechny domy, pro všechna zařízení. V různých 

zemích je situace velmi odlišná, a tak poskytování služby/ život v komunitě vypadá opravdu 

různě. Asistenti žijí v dome/ či jen dochází, pracují za peníze/ či jsou zde pouze jako 

dobrovolníci, řídí se standardy, metodikami a zákonem, či tyto nařízení zatím nejsou povinné 

v jejich zemích. Co však vždy zůstává a má zůstat je otevřenost pro vztah. Právě vztah je 

přidanou hodnotou pro L´Arche. 

V rámci komunitního rozměru jsme pokračovali v tradici každoměsíčních komunitních setkání 

a oslav našich narozenin. Tato setkání tvoří důležitý 

aspekt naší komunity a poskytují možnost setkat se, 

popovídat, oslavit narozeniny každého člena naší 

komunity a být prostě spolu. Každoročně míváme 

celokomunitní výlet, v tomto roce jsme znovu 

navštívili Vymazlenou kavárnu v Havlíčkově Brodě a 

poté si užili společný piknik na poutním místě sv. 

Anny u Havlíčkova Brodu.  

V létě jsme znovu zorganizovali s klienty a asistenty 

komunitní dovolenou v Jeseníkách. Stále bylo co 

objevovat. Zopakovali jsme naše oblíbené aktivity a 

to např. pobyt v termálních lázních ve Velkých 

Losinách.  Zejména pro muže byla zajímavá exkurze 

do vodní elektrárny Dlouhé stráně. Byl to nádherný 

čas prohlubování vzájemných vztahů, poznávání se i 

mimo běžný rámec zaměstnaní. 

Vzájemný vztah asistenta a klienta jsme prohlubovali taky společnými aktivitami a to např.: 

pravidelnými návštěvy bazénu v Hlinsku, návštěvami jen tak na kávu do kaváren a hospůdek 

nebo i na pomoc při práci. Společně jsme chodívali na procházky, jeli na cyklo výlet, či vytáhli 

koloběžky a jeli se podívat co nového v okolí. Chodili jsme spolu na houby, hráli fotbal v areálu, 

či pro odvážnější – spali venku pod širým nebem. Jsou to vzácné chvíle. Vždy je zvěčníme a 

některé perly sdílíme na našich sociálních sítích! 

Ale oblast vztahů není jen o výletech a dalších radovánkách, je také vzájemném spolužití 

běžných denní věcí a vztahů. A ty se neobejdou bez nedorozumění a konfliktů. Tady se právě 

učíme o těchto problémových věcech mluvit, vynášet je na světlo, snažíme se o citlivou a 

přímou komunikaci. Učíme se omluvit se jeden druhému, odpustit si a začít znovu s čistým 

listem. Dáváme důraz na to, abychom nemluvili o druhých bez nich, abychom svoje problémy, 

které máme s jinými lidmi řešili napřímo s nimi, a ne za zády druhými. 



V komunitě také funguje komunitní rada, která konzultuje dlouhodobá témata a ladí 

fungování společenství. 

Také klienti v chráněném bydlení se učí společnému soužití a každodenních vztahů. 

 

Další důležitou oblasti pro komunity L´Arche je profesionalita – tato oblast se může zdát 

jakožto protimluv k předchozímu textu, avšak opak je pravdou. Profesionalita a komunitní život 

by měl jít ruku v ruce. I když se mnohdy zdá, že všechny nařízení a zákony spíše nepodporují 

vizi L´Arche a důležitost vztahu. Asistent, by však měl mít na zřeteli fakt profesionality, toho, 

že poskytuje péči osobě, která tuto péči potřebuje. Že péče nemá být ledabyle poskytována, 

ale z co největší pozorností a odborností.  

Asistenti se zúčastňovali supervizí, stáží a školení. Je to důležitým krokem v růstu 

v profesionalitě, na který taky v rámci L´Arche dbáme. Tým vedení se zúčastnil stáží v L´Arche 

na Slovinsku a v Chorvatsku. Je velmi přínosné dbát i na mezinárodní spolupráci a tato stáž 

byla obrovským přínosem. 

V rámci profesionality, s ohledem na kvalitu poskytovaných služeb se 1x týdně scházel tým 

vedení na pravidelných poradách. Tým asistentů se scházel 1-2x do měsíce na velkých 

poradách. 1x za dva měsíce se scházela komunitní rada, která je podporou pro vedoucího 

komunity. Máme nastavený proces zaškolování nových zaměstnanců a pravidelné hodnocení 

spolupráce, včetně nastavování cílů jejich profesionálního rozvoje. Služby poskytujeme podle 

standardů kvality sociálních služeb a průběžně je upravujeme tak, aby byly v souladu se 

skutečným životem komunity a potřebami klientů. Klientům se podařilo naplnit některé cíle 

individuálního plánovaní a stanovit nové. 

V rámci spolupráce s Mezinárodní Federaci L´Arche jsme přijali základní pravidla Zajištění 

bezpečí (Safeguarding), které se zaměřuji na ochranu zranitelných členů komunit a vedou nás 

k zpracování metodik týkající se bezpečí klientů i ostatních členů komunity a prevenci zneužití. 

Na toto téma bylo uspořádáno celodenní školení pro všechny zaměstnance s našim 

supervizorem. Vyslanec L’Arche International Johan Roose v říjnu navštívil komunitu a jako 

součást postupu komunity ve členství v L’Arche, provedl zhodnocení dvanácti hlavních 

aspektů komunity, a to s velmi dobrým doporučujícím výsledkem. Proběhlo také hodnocení 

Martina jako vedoucího komunity v polovině mandátu. Ze zpětné vazby komunitě můžeme 

jmenovat například: vedení zdravé stabilní komunity, vzájemná slova vděčnosti a pojmenování 

osobních výzev. Individuální supervize vyslance L’Arche a vedoucího komunity probíhalo každý 

měsíc online.  

Posledním pilířem je přesah neboli otázka: ví o nás ostatní? Nestraníme se? Vycházíme ven? 

Hledáme příležitosti k setkávání? To je důležitý moment pro komunity L´Arche, kdy lidé zvenku 

můžou potkat a vidět vztah asistenta a klienta, vidět člověka s mentálním postižením jakožto 

důležitého člena naší společnosti, je to objevení darů těchto lidí. Nezůstáváme uzavření sami 



do sebe, nežijeme život jenom v rámci jednoho komunitního domku, ale jsme otevření a 

chceme být otevření. 

Tato oblast nás taky velmi baví a jsme rádi, když ji můžeme různými způsoby realizovat. 

S klienty rádi jezdíme na kulturní akce (např.do kina), jak jsem se již zmiňovala, navštěvujeme 

kavárny (kde např., vystavujeme i naše obrazy), jezdíváme s klienty na přednášky do škol, kde 

taky koncertujeme s BeneBendem. Věnujeme se zakázkám údržby zeleně, pořádáme akce pro 

veřejnost, dáváme o sobě vědět i na sociálních sítích, prodáváme výrobky z našich dílen, 

jezdíváme na trhy, kde občas předvádíme i samotnou výrobu. Je to velmi pestrý život a myslím, 

že každého baví! 

Jako důležité momenty v roce 2022 lze zmínit začátek spolupráce s CHB a DOZP Háje, kteří 

přijali návštěvu k nám na společné opékání buřtů, pak i nás pozvali na adventní setkání v jejich 

domečku v Chotěboři. 

Taky jsme vděční za spolupráci se spřátelenou komunitou L´Arche Villa Vallila, s kterou se 

pravidelně setkáváme, vyměňujeme si zkušenosti z různých oblastí, společně realizujeme 

stáže, sportovní hry pro klienty (které v tomto roce byly organizovány právě komunitou 

L´Arche Villa Vallila), mini workcampy. Tato spolupráce je stabilní a přináší oboustranné 

obohacení a sdílení těžkostí i radostí všedního života. 

Pozvání na Modletín přijal v říjnu také místostarosta Chotěboře. Zrealizovali jsme také 

v listopadu „stáž“ pro žáky Svobodné školy z Chotěboře, pomohli nám s pracemi venku i se 

zdobením perníčků. Bylo to oboustranné obohacení a poznání se. Naše zařízení je otevřené 

jak pro možné zájemce o služby, tak pro širokou veřejnost. Rádi všechny provedeme jak v 

Domku v Chotěboři, tak v areálu Modletína. I toto patří do realizace 4. pilíře – přesahu. 

  



Akce pro veřejnost 

Vernisáž výstavy obrazů Spolu II 

V únoru jsme 

spoluorganizovali vernisáž 

výstavy obrazů Spolu II v Praze 

v ambitu kláštera františkánů u 

Panny Marie Sněžné. Vernisáž 

zahájila kurátorka výstavy 

Magdaléna Westman. Na 

vernisáži zahrál BeneBend. A 

pak si lidé povídali u rautu a 

samozřejmě prohlíželi obrazy, 

které byly vystaveny celý 

měsíc. Do výstavy se zapojilo 

několik neziskových organizací. 

Obrazy vznikly v rámci sociálně-uměleckého experimentu Triangl, do kterého jsme se spolu s 

dalšími subjekty zapojili. Opět po dvou letech jsme na něm spolupracovali s arteterapeutkou 

Magdalenou Westman. Jedná se o vytvoření uměleckého díla, na kterém se SPOLU podílejí jak 

klienti, tak asistenti. Tvoření samo o sobě má terapeutický přesah, během kterého vzniknou 

jedinečné obrazy. 

Modletínská pouť 

Letošní poutní mši svatou 

celebroval generální vikář, 

Mons. Jan Paseka, 

koncelebrovali o. Jindřich 

Kotvrda (náš doprovázející 

kněz) a o. Jan Serafim 

Smejkal. Takto vzácně a 

slavně jsme pouť 

odstartovali. Jsme vděčni, 

že přišlo spoustu přátel a 

známých a také úplně nové 

tváře. Pouť se dostává do 

povědomí stále více lidem a 

tentokrát byla asi největší 

účast, co jsme odhadovali. Vždy se snažíme, aby na pouti bylo něco nového. Letos to byla dílna 

pozorování mraků, vinný sklípek, dixieland Dixie 77, opět nová výstava obrazů, obnovili jsme 

bazén pro děti a naši mladí přátelé z Francie prodávali francouzské palačinky!  A samozřejmě 

jsme rádi i za naše stálice, jako je BeneBend a divadlo někoho od Marčíků :o) Letos pohádka 

Pinocchio. A jako vždy vymazlené pouťové dobroty a dobrá káva. Pozvali jsme také prodejce 

z neziskovek z okolí i ze spřátelené Archy. Nechyběla dílna krasohledů, a další místní prodejci. 

Atmosféra, díky všem, kteří tu byli, byla nezapomenutelná. 

 



Oslava narozenin s Divadlem Víti Marčíka 

Na oslavu 22. narozenin jsme pozvali Víťu Marčíka s hrou Jonáš, která zase nesla hluboké 

poselství. Divadlo se hrálo v modletínském kostele sv. Anny a výtěžek zdvojnásobila nadace 

Divoké husy. Po divadle přišli diváci do ateliéru, kde jsme měli nachystané občerstvení a 

narozeninový dort! Bylo jich tolik, že se tam ani vejít nemohli. Někteří přijeli z dálky a přivezli 

dárky, bylo to moc milé!! A hlavně jejich podpora a blízkost. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BeneBend 

Naše kapela letos zahrála na těchto akcích: 

Vernisáž výstavy Spolu II v Praze 

Noc kostelů Jimramov 

Svatoanenská pouť Modletín 

Cihlafest Portus Slapy 

Vítání prváků VOŠs Caritas Olomouc 

Akademické dny VŠ Jihlava 

Předvánoční Gymnázium Žďár nad Sázavou 

  



Spolupráce s L´Arche Internationale 

V roce 2018 jsme se stali projektem Archy a po 4 letech, nadešel čas požádat L´Arche 

Internationale (mezinárodní vedení Archy), abychom se mohli stát přípravným členem. 

Ve spolupráci s vyslancem Archy Johanem Roose, který nás v současné době doprovází, jsme 

podali žádost o přijetí za zkušebního člena Archy. Součástí žádosti byla například finanční 

analýza, popis komunity, fotodokumentace, naše historie a vize a další. Na konci roku 2022 

nám přišlo z mezinárodní Archy vyjádření, že nás s radostí přijímají za zkušebního člena 

Mezinárodní Archy.  Změnili jsme tímto logo, kde už v názvu není projekt. Kromě práva volit, 

máme všechny práva a povinnosti vyplývající z členství.  Zavázali jsme se k přispívání členského 

příspěvku, ze kterého jde pomoc komunitám v nejchudších zemích třetího světa. Teď už máme 

před sebou poslední krok – řádné členství v Arše, o které budeme brzy žádat. 

V minulém roce se také podařila udělat evaluace vedoucího komunity. Celá komunita, včetně 

správní rady, odpovídala anonymně na otázky, které souvisí s vedením komunity a osobností 

vedoucího komunity a jeho řízení. Johan ve spolupráci s Annou, předsedkyní správní rady, 

zpracoval evaluaci a prošli jí s vedoucím komunity. Anna následně přečetla souhrnnou zprávu 

na setkání komunity. Hodnocení dopadlo velmi dobře. Členové komunity si vedoucího váží a 

vidí jeho dary i jeho slabiny. Slabiny ve vedení, které vidí komunita, vidí sám vedoucí a je si jich 

vědom, jak vyplynulo z jeho sebehodnocení. Což je dobrým znamením, že ví, na čem může 

pracovat. A také si je vědom, že si ho komunita váží. 

Johan Roose s vedoucím komunity a s naším doprovázejícím knězem o. Jindřichem a 

Dominikem Vítkem, zástupcem klientů, navštívili brněnského biskupa, a hovořili s ním mimo 

jiné o oficiálním doprovázení o. Jindřicha. Tomu pan biskup vyhověl a ustanovil o. Jindřicha 

oficiálně doprovázejícím knězem naší komunity na 4 roky. Pan biskup rovněž přijal pozvání do 

naší komunity v příštím roce. 

Také se Johan sešel se správní radou, kde řešili fungování a vývoj komunity. 

Dále se Johan účastnil poprvé koncertu BeneBendu na večírku Vysoké školy polytechnické 

v Jihlavě, ze kterého byl nadšený!  

  



Dobrovolnictví 

Rok 2022 byl, i co se dobrovolnictví týče, rokem nadmíru vydařeným.  

Realizovali jsme hned dva mezinárodní workcampy. Ten první dubnový, ještě v covidovém 

oslabení, ve spolupráci s organizací Bauorden. Celé dva týdny jsme v Modletíně žili a pracovali 

se studenty střední školy Ruperta Neudecka ze západoněmeckého Tönisvortsu. Ačkoliv 

povelikonoční ráno začínalo sněhem, vlastní práce s dobrovolníky už byly jarní: postavili jsme 

skleník, připravili zeleninovou zahradu, vyráběli truhlíky. Sžití a společná práce s lidmi s 

postižením byla pro většinu studentů vskutku zásadní zkušeností. 

 

Druhý kemp – ve spolupráci s organizací Bauworde – proběhl až v prvním zářijovém týdnu. 

Neubralo mu to však na intenzitě a přínosu pro všechny zúčastněné. Hned pět belgických 

dobrovolnic s námi týden žily 

a sdílely každodenní radosti 

a konání. 

 



V létě pak na tři týdny – podobně jako už v minulém roce – přijela skupinka francouzských 

skautů z asociace Scouts et Guides de France. Ta letošní si říkala Les Compactés. S některými 

z nich jste se jistě setkali na modletínské pouti a měli možnost pochutnat si na jejich 

originálních palačinkách. Skauti nám ale pomohli i s vlastní realizací této akce: s přípravou 

zahrady, stanů, úklidem a mnohým dalším. 

Francouzské dobrovolníky jsme vzali i do Telče a na další výlety, podívali se do Prahy, ale 

nejraději vzpomínali na ty obyčejné chvíle v komunitě, na smích při jídle, na Člověče nezlob se, 

na hraní fotbalu, zpívání písniček a sdílení se.  

Chceme také ocenit našeho nejstaršího dobrovolníka, panu Slámu, který přijel z Brna a pomohl 

při workcampu. Děkujeme za pomoc i jeho šlechetnost. 

  



Praxe 

Caritas VOŠs Olomouc 

Jsme vděčni za dlouholetou spolupráci s Vyšší odbornou školou sociální Caritas z Olomouce, 

odkud k nám pravidelně přicházejí na praxi studenti.  Mohou nahlédnout tzv. pod pokličku 

našeho zařízení. Učit se od nás profesionální péči a profesionálnímu vztahu s klienty 

s mentálním postižením. A my s klienty zase jezdíme k nim do školy na přednášku o Arše a 

komunitě Benediktus. Také tam pravidelně hraje BeneBend na seznamovacím večírku pro 1. 

ročník, který škola pořádá každé září. Z těchto praktikantů občas vzejde i dobrovolník nebo 

dokonce zaměstnanec. Proto jsou tyto praxe u nás ještě vzácnější. 

Na praxe k nám chodí také studenti z dalších vysokých škol a také absolventi rekvalifikačních 

kurzů pro pracovníky v sociálních službách.  

Studenti bohosloví Cyrilometodějské fakulty UP 

Už druhým rokem k nám na praxi přicházejí také studenti bohosloví z Cyrilometodějské 

teologické fakulty UP v Olomouci. Jsme vděčni za vzájemné obohacení, společnou práci i 

zábavu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Údržba 

K mnohým běžným aktivitám roku 2022 přibylo také vyklízení i počátek demolice domu č. 17 

(„Pekárny“) v našem areálu. K tomu nám pomohla neuvěřitelně pracovitá skupina členů 

spřátelené komunity Archy Villa Vallila s nezmarným asistentem Mírou v čele. 

 

Dílny 

Naši šikovní klienti spolu s asistenty i nadále vyráběli krásnou keramiku, dřevěná autíčka, sušili 

hrušky a jablka a podíleli se na jejich sběru. Výrobky jsme nabízeli a s úspěchem prodávali 

nejenom u nás a online, ale také na trzích a ve firmách. S ukázkou výroby jste nás mohli vidět 

například v Havlíčkově Brodě, v Kutné Hoře nebo Prachovicích. 

Letos jsme se s velkým úspěchem pustili i do pečení a prodeje vánočních perníčků. 

 

  



Struktura vedení komunity 

Členská schůze – nejvyšší orgán. Členská schůze je nejvyšším orgánem komunity. Jsou na ni 

zváni a mají právo se jí účastnit všichni členové komunity. Je důležitým orgánem, který 

zapojuje všechny členy do procesu řízení a spolurozhodování. Členská schůze zejména 

rozhoduje o změnách stanov komunity, dlouhodobých cílech komunity, schvaluje výsledek 

hospodaření komunity za předchozí rok, schvaluje volbu členů Správní rady, podílí se na 

procesu volby Vedoucího komunity atd.  

Správní rada – statutární orgán. Za svou činnost odpovídá Členské schůzi. Správní rada řídí 

činnost komunity. Části svých pravomocí předává vedoucímu, především v oblasti 

operativního řízení komunity. Volba členů Správní rady probíhá v souladu s principy 

mezinárodního společenství L´Arche.  

Vedoucí komunity - vedoucí komunity zodpovídá za operativní řízení komunity. Za svou 

činnost odpovídá Správní radě.  

Členové správní rady:  

Mgr. Anna Zlatová, předkyně správní rady 
PhDr. Jan Vančura, PhD., místopředseda správní rady 
Zdena Zlatová 
Mgr. Vanda Kuběnová 
Hana Macháčková 
Mgr. Markéta Dubnová, PhD. 
Mgr. Eva Beranová 
 
Zaměstnanci:  

vedoucí komunity: Ing. Martin Jindra 

personalista, PR, sociální pracovník: Bc. Radka Jindrová, DiS.  

účetní: Jarmila Nádvorníková, Bc. Lenka Pátková 

administrativní pracovnice: Bc. Miroslava Bucková, DiS. 

sociální pracovník a vedoucí soc. služeb: Mgr. Katarzyna Krzywoń, DiS. 

vedoucí dílen a provozu Modletín: Michal Endrle  

pracovníci v sociálních službách: Radka Nečasová, Ludmila Sadílková DPČ,  Zdeněk Novák, Klára 

Nováková DPČ, Dorota Martynková DPČ (do června), Jana Vondrová (do srpna), Anežka 

Skřivánková DPČ, Daniela Němcová (do srpna), Aneta Pátková (do dubna), Karel Bucek (od 

září), Michaela Drtinová DPČ (od září), Tereza Guhlová DPČ (do září), Ivana Vargová (od 

července), Marie Fojtíčková DPP, Michaela Mészárosová DPP 

další pomocní pracovníci: Tibor Sedlický DPP, Lucie Dlouhá DPP 

pracovníci v údržbě a dílnách: Martin Sekula, Vladislav Janda, Jana Kasalová (do října) 

fundraising: Bc. Radka Soukalová 

Děkujeme správní radě za to, že nás podporujete, děkujeme zejména předsedkyni Anně, že i 

přes svoji vytíženost nám je neustále nablízku. Děkujeme o. Jindřichovi za duchovní 

doprovázení. Děkujeme všem zaměstnancům, bez Vás by to nešlo. Děkujeme všem klientům, 

vaše dary jsou jedinečné! Děkujeme všem Vám, kteří nás, jakkoliv podporujete. Bohu díky za 

vše, co žijeme. 



 

Finance: 

Provozní náklady 2022 v tis. Kč % 
Spotřebované nákupy 997 11% 

Služby 751 9% 

Osobní náklady 5 897 68% 

Daně a poplatky 4 0% 

Ostatní náklady 6 0% 

Odpisy 1 054 12% 

Daň z příjmů 14 0% 

Náklady celkem 8 723 100% 
   
Provozní výnosy 2022 v tis. Kč % 
Tržby za vlastní výrobky 186 2% 

Tržby z prodeje služeb 1 052 12% 

Tržby z pronájmu 474 5% 

Úroky 25 0% 

Kurzové zisky 0 0% 

Zúčtování fondů 546 6% 

Jiné ostatní výnosy 49 1% 

Přijaté dary - firmy a individuální 252 3% 

Přijaté dary – obce 77 1% 

Přijaté dary – Darujme.cz 149 2% 

Přijaté dary – věcné dary 55 1% 

Přijaté příspěvky - Nadace Tesco 20 0% 

Přijaté členské příspěvky  3 0% 

MPSV – sociální služby 4 283 47% 

Kraj Vysočina – sociální služby 424 5% 

Úřad práce - chráněná pracovní místa 661 7% 

Fond Vysočiny - svoz klientů 48 1% 

Fond Vysočiny - jednorázové akce 0 0% 

Obce – dotace na soc.sl. 31 0% 

Výnosy celkem 9 070 100% 
   
Hospodářský výsledek 347   

 

 

  



Dárci 2022:  

Města a obce: 

Jiřetín pod Jedlovou 
Šlapanov 
Třemošnice  
Horní Krupá 
Bezděkov 
Ždírec nad Doubravou 
Havlíčkův Brod 

Firmy, finanční dary:  

ALTEC spol. s r.o. 
Ark Vlaanderen 
ASAP s.r.o. 
AUTOTECH - VT, s.r.o. 
DECASPORT s.r.o. Jihlava a Pardubice 
DREMO, spol. s r.o. 
ENVIREX spol s r.o. Chotěboř 
GIVT.cz, s.r.o. 
MATEZA spol. s r.o. 
NET4GAS, s.r.o. 
Neugebauerová s.r.o. 
NIMIRU, spol. s r.o. 
NIMIRU Development s.r.o. 
OSIVA a.s. 
Philip Morris ČR a.s. 
Plicní ordinace MUDr. Burešová 
Sbor církve bratrské Horní Krupá 
Sdružení ambulantních lékařů HB spol. s r.o. 
Veřejně prospěšný spolek Anaon, Chrastava 
VKS Pohledští Dvořáci a.s., HB 

Firmy, věcné dary, slevy: 

Cukrárna Chotěboř 
Družstvo COOP HB 
Enpeka 
Kytkárna Chotěboř 
Mléčný bar Chotěboř 
Obchůdek Maleč 
Philip Morris ČR a.s. 
Pivovar Chotěboř 
p. Procházka Dolany 
SOLARA s.r.o. 
Stora Enso Wood Products Ždírec s.r.o. 
Macháček Václav 
Řeznictví Stejskal, s.r.o. 
Martina Štěpničková 
TESCO Chotěboř 
Víno oříšky Chotěboř 



Vinotéka P. Čuda 
Vinotéka JM 
Zdravá výživa Chotěboř 
Zemědělské družstvo Maleč 

Firmy, reklama a propagace: 

Milan Milichovský 

Jednotlivci: 

Eva Beranová 
Lukáš Beránek 
Martin Buchta 

Branko Delovsky 

Jana Dvořáková Fridrichová 

Hana Daňová 

Ivana Fritsche 

Mária Hájíčková 

David Hejzlar 

Petr Hlinomaz 

Lucie Holubová 

Zuzana Hoos 

Ondřej Horák 

Vojtěch Huk 

Milan Hůla 

Jaromír Chovanec 

Radka Jindrová 

Michal Kindl 
Ivana Klepetková 

Hana Klepetková 

Pavel Koukal 

Miloslava Králová 

Katarzyna Krzywoń 

Marcela Kubátová 

Jan Kubíček 

Antonín Legner 

Hana Linhartová 

Hana Macháčková 

Martin Málek 

Petr Mátl 

Daniel Novák 

Petr Ošlejšek 

Petr Pokorný 

Roman Šobr 

Michal Vaňáček 

Ludmila Pavlišová 

Kateřina Petrů 

Lukáš Pitka 

Petr Pokorný 

Martin Prokeš 

Ihor Prystajovych 

Jana Rosecká 

Jan Rosecký 

Štefan Růžička 

Radka Soukalová 

Alžběta Studencová 

Robert Šobr 

Ladislav Štolfa 

Lena Vančatová 

Markéta Vetýšková 

Kateřina Vondráčková 

Zuzana Vopršalová 

Jitka Vrbová 

Jiří Zlata 

Firemní dobrovolnictví a další/jiná forma pomoci: 

Kavárna KOHOUT, Chotěboř 
Krámek s Dobrotami, Maleč 
Skauti Francie/ Scouts et Guides de France 
Svobodná škola Chotěboř 
Zastávka 194, Chotěboř 
Gymnázium Žďár nad Sázavou 
Gymnázium Chotěboř 
Bauworde Belgie 
SŠ Ruperta Neudecka Tönisvorts Německo 
Jan Sláma 



 

Granty, nadace, nadační fondy 

  

Philip Morris ČR a.s. podpořili náš projekt na rekonstrukci domu (staré pekárny) pro chráněné 

bydlení s úsporným vytápěním a napojením na systém využití dešťové vody částkou 420.000 

Kč. Děkujeme za sobotní zázraky!! 

 

 

Nadace VINCI rozhodla o přidělení nadačního příspěvku v plné výši, tj. v částce 143 000 Kč 

na projekt "Využití dešťové vody a topení v domě chráněného bydlení Pekárna" . Děkujeme 

všem lidem z Nadace Vinci a naší krásné patronce z firmy Eurovia. 

 

 

Nadace Divoké Husy podpořila náš projekt benefičního divadla Víti Marčíka - Jonáš a 

zdvojnásobí výtěžek této akce, čímž napomůže opravit budovu bývalé Pekárny na Modletíně, 

kde vzniknou pokoje chráněného bydlení. Dar Nadace Divoké husy může činit až 60.000 Kč. 

Děkujeme!     

 

  

Nadace Olgy Havlové / Výbor dobré vůle podpořil projekt obnovy Pekárny 50.000 Kč na 

stavební práce hrubé stavby. 

 

https://www.divokehusy.cz/
https://www.vdv.cz/


  

ČSOB pomáhá regionům a Fórum dárců spolupracují již mnoho let. V Kraji Vysočina jsme se 

dostali s projektem "Dům chráněného bydlení Pekárna" mezi podpořené akce, prvním místem 

v kraji i celé ČR jsme získali 204.889 Kč od báječných dárců a 50.000 Kč od ČSOB. Děkujeme, 

bez vás by to nebylo!! 

 

     

Nadace Via - Fond Eurowag - díky možnosti, kterou dalo vedení společnosti svým 

zaměstnancům, jsme získali 5.000 Kč od jedné skvělé osoby z týmu firmy EUROWAG. Díky 

Vám i vám:o). 

  

 

        

  

Nadační fond TESCO "Vy rozhodujete my pomáháme" ve spolupráci s NROS podpořil projekt 

na nákup služebního auta pro chráněné dílny a provoz ARCHA Benediktus. Získali jsme 26.000 

Kč. Děkujeme za podporu!!  

 

 

 

 

 

 

 

https://itesco.cz/pomahame/


Dotace z veřejných zdrojů 

Státní rozpočet České republiky 

Na zajištění našich sociálních služeb využíváme dotace ze státního rozpočtu prostřednictvím Kraje 

Vysočina. 

Kraj Vysočina 

Naše sociální služby jsou podpořeny také z rozpočtu Kraje Vysočina. 

        

V letech 2020-2023 realizujeme projekt "Modletín - výsadba dřevin v lokalitě pod 
hřbitovem", reg.č. projektu: CZ.05.4.27/0.0/0.0/17_088/0011301. 

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem pro regionální rozvoj v 
rámci Operačního programu Životní prostředí. 

Předmětem projektu je založení výsadby dřevin na stávajících zemědělských pozemcích v 
Modletíně. Realizací projektu dojde ke snížení rozlohy orné půdy, protierozním opatřením, 
posílení biodiverzity, zvýšení propustnosti krajiny a výsadbě ovocných dřevin (geograficky 
původních a stanovištně vhodných, vč. ovocných stromů). Obsahem projektu je samotná 
výsadba (podzim 2020) a následná péče (do roku 2023). 

 

 

Služba sociálně terapeutických dílen je podpořena z Evropského sociálního fondu Evropské 

unie v Operačním programu Zaměstnanost, jako součást projektu: "Podpora vybraných 

sociálních služeb na území Kraje Vysočina, individuální projekt VII" reg. č. 

CZ.03.02.01/00/22_003/0000148. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

Benediktus z.s. 
 

Centrum Domeček Chotěboř:  

Klášterní 60, 583 01 Chotěboř 

telefon kancelář: +420 731 402 233 

telefon sociální služby: +420 734 

892 371  
 

Centrum Modletín:  

Modletín 7, Rušinov 583 01 Chotěboř  

telefon komunitní dům: +420 731 

626 103  

telefon dílny, sušírna ovoce: 

+420 731 626 095 
 

e-mail: benediktus@centrum.cz  

http://www.benediktus.org  

facebook: Benediktus 

č. účtu: 155402290/0600  

IČO: 70868832 
 

 

 

Vytvořila: Bc. Radka Jindrová, DiS. 

Kapitolu Sociální služby napsala Mgr. Katarzyna Krzywoń, DiS. 

Kapitolu Dílny STD/údržba napsal Michal Endrle 

Kapitolu Finance sestavil Ing. Martin Jindra 
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